

机票暴涨 检测严格 倍感安心

柬埔寨回达人员杨超的心路历程

今达州

权威发布

区域新闻

12

2020年4月21日 星期二

2332253

主编:杨波 编辑:韩春艳

“当飞机降落在成都双流国际机场的那一刻，我一直悬着的心才跟着落地……”
——杨超



金边国际机场里全副武装的杨超。



防疫医疗队员接杨超和另一名境外人员返竹。

近期，随着境外新冠肺炎疫情的极速加剧，部分在海外学习、工作的中国人选择回国。今年27岁，在柬埔寨金边工作的大竹县人杨超就是其中一员。目前，为及时有效地控制境外疫情输入风险，各国出入境都格外“艰难”。杨超的回家之路是否顺畅？返乡之后的隔离情况怎样？记者近日对杨超进行了电话采访。

国外疫情形势严峻 决定回国

在柬埔寨金边工作近2年的杨超，今年春节(1月17日)回大竹过年，1月31日返回金边，隔离期满后才正式上班。“我回到金边后，从新闻上得知家乡开始严格防控。”杨超的心揪成一团，当时柬埔寨还没有确诊病例，当地人也没有任何防护意识。杨超所在公司老板是中国人，公司内有不少中国员工，大家都担心柬埔寨疫情暴发，所以公司组织购买了医疗防护服、口罩、消毒液、酒精等防护用品。并参照国内防控措施，安排车辆每天接送他们上下班，大家都尽可能减少不必要的接触，几乎都是两点一线的生活状态。

“我每天都在关注疫情，前段时间柬埔寨有个地方一天增加30多个确诊病例。”杨超心有余悸地说，当地医疗检测和硬件设施比较落后，让杨超更加担忧，加上家人天天催他回家，杨超再三思量后，决定回国。“我算运气好的，提前买到了4月8日从金边直飞成都的机票。”杨超说，原本1000多元一张的机票，疫情期间涨了近10倍。因严控出入境，金边国际机场的航班数减少了近90%，很多航班一个星期就一班。有的机票涨到两三万，甚至直接取消航班。

回国防控检测严格 倍感心安

4月8日出发回国前，杨超穿好自备的防护服、戴上护目镜和手套，全副武装前往金边国际机场，到达机场后，大厅里仍没有明显的防控措施。“上飞机前没有做相关检测，也没有量体温。”杨超无奈地告诉记者，在接下来的3个

半小时航程里，他一动不动地坐在位置上，不吃不喝，也不上厕所。当天中午12时许，飞机缓缓降落在成都双流国际机场。“飞机落地的那一刻，我瞬间就觉得安全了，有‘靠山’了。”杨超说，下飞机之后经过入境处时，有专业的医疗团队引导回国人员去隔离观察点进行检测，抽血、核酸检测，整个流程下来，共填了6份表格，陆续通过了三四波检测，但他说“一点都不觉得麻烦”。

据杨超介绍，检测完成后，再走专用通道到达指定地点，由指定大巴车把他们送到医疗隔离观察点等待检测结果。“回国之前我就把到达时间、航班信息等提前向成都市和大竹县的相关防疫部门及所住社区进行了报备。”杨超说，作为一个中国人，在关键时刻就应该主动积极地配合防疫工作并服从安排，决不能任性耍脾气，给防疫工作添乱“拖后腿”。

回到竹城集中观察 心情轻松

4月10日，杨超几次核酸检测结果均为阴性。当天他和另一名返竹人员在防疫医疗人员的陪同下，乘坐指定的大巴车回家。当大巴车到达大竹县杨家高速路口时，当地防疫医疗人员早已等候在那里。“看着他们全副武装地站在那里等我们，一点也不觉得吓人，只有安心和暖心。”杨超告诉记者，随后他们直接来到当地集中隔离观察点，又做了一次核酸检测，结果仍为阴性。他现在在隔离观察点，每天坚持检测体温，食物也有专人派送。“等隔离期满，再做一次检测，结果呈阴性的话，我就可以‘解放’了。”

“前两天接到成都那边的信息，我们整个航班人员的核酸检测均为阴性。”杨超开心地说，这次回来后，再一次真真切切地感受到了祖国的强大。谈及家人时，杨超表示，虽然现在还只能跟他们视频，但家人不会再像之前那么焦虑了。他说，今年暂时不打算再“出门”了，好好地陪着家人。等隔离期满后，他回家的第一件事，就是精心照顾一下4个多月大，每晚睡觉都闹腾的儿子，为妻子分担，让她好好休息。

□本报记者 蔡尧

水墨达州 文明旅游

四城同创 共建共享

达州日报社